
 
 
 

 

 

ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro, do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 

10h00min (dez) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios, S/N, 

realizou-se a 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária, da 3ª (terceira) Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Francisco 

Robério Vasconcelos e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio Ademar 

Alencar Neto. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Francisco Robério 

Vasconcelos, Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, Vice-Presidente; Antônio 

Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário; Manuel Fredney Rios, Segundo 

Secretário; Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio, João 

Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; René Osterno Rios; Rusemberg Gomes 

Guimarães; e, Socorro Osterno Neves. Contamos também com a participação de 

alguns munícipes. Foi proferida a leitura do Evangelho de São Lucas 17, 1-6. 

Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, 

invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. 

Em seguida, solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura da ata da 

Sessão Ordinária anterior, que, após lida, feita a verificação de quórum e constatada 

a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo 

Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo 

aprovada sem discussão e assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e pelo 

Senhor Primeiro Secretário. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Primeiro Secretário a dar 

conhecimento ao Plenário de todas as correspondências e matérias que deram 

entrada na Casa. Na oportunidade, o Senhor Primeiro Secretário leu o Ofício nº 

559/2019, de 05 de novembro de 2019, oriundo dos Sindicato dos Trabalhadores em 

Correios e Telégrafos e Similares do Estado do Ceará, solicitando espaço na Tribuna 

da Casa Legislativa para um debate com a presença de um coordenador do 

SINTECT-CE a ter como tema Efeitos da Privatização dos Correios para o Município. 

Prosseguindo, o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: 

Requerimento nº 097/2019, de 07 de novembro de 2019, de autoria do Senhor 

Vereador João Batista Viana, requerendo das empresas provedoras de internet em 

Marco Vôo e Cyberinfo a retirada de partes da fiação inutilizadas caídas ao longo da 

rede de energia elétrica urbana de Marco, oriundas de instalações de internet; 

protocolizado sob o nº 1.708.19, em 07.11.19; Requerimento nº  098/2019, de 07 de 

novembro de 2019, de autoria do Senhor Vereador João Batista Viana, requerendo do 

Poder Executivo a construção de uma “Areninha” no Bairro Santa Rosa I, nesta 

Cidade, protocolizado sob o nº 1.707/19, em 07.11.19; Requerimento nº 099//2019, de 

07 de novembro de 2019, de autoria da Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo 

Osterno, requerendo do Poder Executivo a pavimentação em pedra tosca no Centro 

da Cidade, nas redondezas do espaço antigamente conhecido por Ilhota, devendo ter 

início, o serviço, na Rua 30 de julho, protocolizado sob o nº 1.709/19, em 07.11.19; e, 



 
 
 

 

 

Requerimento nº 100/2019, de 07 de novembro de 2019, de autoria da Senhora 

Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno,  requerendo do Poder Executivo a construção 

de uma praça e de uma área de prática de esportes do tipo “Areninha” em seus 

arredores na Localidade de Varjota, em Marco, protocolizado sob o nº 1.710/19, em 

07.11.19. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou os 

referidos requerimentos à Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, iniciou o Grande 

Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem 

de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: 

Vereador Rusemberg Gomes Guimarães: Deu início ao pronunciamento fazendo 

algumas colocações acerca da Audiência Pública realizada durante a manhã no 

Plenário Geraldo Bastos Osterno. Assim, lamentou a ausência de alguns dos Edis ao 

evento. Na oportunidade, afirmou que a audiência havia surtido efeito, já que os 

representantes da distribuidora de energia elétrica Enel presentes ao encontro haviam 

sido devidamente notificados dos problemas que vinham sendo enfrentados pelos 

usuários de Marco quanto ao fornecimento de energia elétrica. Sequenciando, 

solicitou da Mesa Diretora o envio de Ofício ao Senhor Secretário de Segurança 

Pública do Estado do Ceará, André Santos Costa, bem como ao Senhor Delegado 

Geral da Polícia Civil no Ceará, Marcos Vinícius Saboia Rattacaso, pedindo 

providências urgentes de investigação e combate a furtos de ferramentas e utensílios 

de produtores no âmbito dos lotes do Perímetro Irrigado Baixo Acaraú. Em aparte, o 

Vereador Erasmo Soares sugeriu que os produtores se reunissem a fim de saber se 

havia algum produtor envolvido nos furtos, na ocasião afirmando que a polícia 

somente poderia desenvolver investigação eficiente se fosse devidamente informada 

acerca do problema. Sugeriu, ainda, que o Ofício fosse direcionado ao delegado 

responsável pela área onde ocorreram os delitos. O Vereador Rusemberg Guimarães, 

em resposta ao aparte, agradeceu ao Vereador Erasmo Soares as sugestões e 

reforçou o pedido à Presidência de notificação à polícia civil do Estado acerca do 

problema. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a Ordem do 

Dia, passando, o Senhor Primeiro Secretário, a ler as seguintes proposições: 

Requerimentos de nºs 097, 098, 099 e 100/2019, datados de 07 de novembro de 

2019, de autoria dos Senhores Vereadores João Batista Viana e Iná Maria Macêdo 

Osterno. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão 

do Plenário as referidas matérias, tendo havido a seguinte discussão: Requerimento 

n° 099/2019: Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno: Defendeu que o trecho 

mencionado no Requerimento merecia ser pavimentado, uma vez que a Prefeitura 

Municipal já havia aterrado a parte do solo localizada nas proximidades do Rio Acaraú 

e que os moradores de Ilhota necessitavam de melhor infraestrutura nos arredores de 

suas casas. Vereador Rusemberg Gomes Guimarães: Declarou a todos que a 

situação apresentada no Requerimento lhe preocupava, devido à existência nas 

proximidades do local de um braço do Rio Acaraú. Segundo o Vereador, para que o 

problema fosse resolvido, seria necessário um estudo adequado. No entanto, 

parabenizou a Vereadora pela iniciativa. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor 



 
 
 

 

 

Presidente submeteu à deliberação do Plenário os Requerimentos de nºs 097, 098, 

099 e 100/2019, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só 

turno de votação, os quais foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-

se no dia 18 (dezoito) de novembro de 2019, em horário regimental. Em seguida, 

declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, _____________________________, 

Antônio Ademar Alencar Neto (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após 

lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala 

das Sessões, em 11 (onze) de novembro de 2019.  

Francisco Robério Vasconcelos – Presidente: 

Antônio Ademar Alencar Neto – Primeiro Secretário: 


